
Äîìàøíåå çàäàíèå 3. Â ìåðó óìíûé êàëüêóëÿòîð.

Ñðîê ñäà÷è: 2 ìàðòà, 2012

Ïðåæäå ÷åì ïðèñòóïèòü ê íàïèñàíèþ, ïðî÷òèòå ðàçäåë Çàìå÷àíèÿ.

1 Óñëîâèå

1. Âõîä íàõîäèòñÿ â ôàéëå â ñëåäóþùåì ôîðìàòå:

• Â íà÷àëå èäóò ðàâåíñòâà, çàäàþùèå çíà÷åíèÿ ïåðåìåííûõ è ôóíêöèé.

• Â êà÷åñòâå èäåíòèôèêàòîðîâ èñïîëüçóþòñÿ ëàòèíñêèå áóêâû.

• Èñïîëüçóþòñÿ òîëüêî öåëûå ÷èñëà.

• Èñïîëüçóåìûå îïåðàöèè: +, -, óíàðíûé -, *, /

• Ïîñëåäíÿÿ ñòðîêà ñîäåðæèò âûðàæåíèå, çíà÷åíèå êîòîðîãî íóæíî âû÷èñëèòü è
âûâåñòè íà ýêðàí.

• Ïðèìåð:

a = −3

b = (3 + a) ∗ l

f(x) = x ∗ x

f(b)/10

2. Ñ÷èòàéòå, ÷òî åñëè â âûðàæåíèè èñïîëüçóåòñÿ ïåðåìåííàÿ èëè ôóíêöèÿ, òî åå îïðå-
äåëåíèå ëèáî ïðèñóòñòâóåò ðàíåå â ýòîì ôàéëå, ëèáî íå ïðèñóòñòâóåò â íåì âîâñå (â
÷àñòíîñòè, ýòî ãàðàíòèðóåò îòñóòñòâèå öèêëè÷åñêèõ çàâèñèìîñòåé).

3. Â ñëó÷àå, åñëè íà ìîìåíò âû÷èñëåíèÿ çíà÷åíèÿ âûðàæåíèÿ íåêîòîðûé ñèìâîë îêàçû-
âàåòñÿ íåîïðåäåëåí, òî íóæíî ïîðîæäàòü ñïåöèàëüíîå èñêëþ÷åíèå (ìîæíî unchecked).

4. Óìíîæåíèå (è äåëåíèå) äîëæíû áûòü �ëåíèâûìè�, òî åñòü åñëè ëåâûé ìíîæèòåëü (èëè
÷èñëèòåëü) îêàçûâàåòñÿ ðàâåí 0, òî âòîðîé îïåðàíä âû÷èñëÿòü íå íóæíî, à ðåçóëü-
òàò îïåðàöèè ñ÷èòàòü 0 (ýòî, êîíå÷íî, ïðèâîäèò ê íåêîììóòàòèâíîñòè óìíîæåíèÿ, è
êîððåêòíîñòè âûðàæåíèÿ 0/0 íó è íå ñòðàøíî...)

â ÷àñòíîñòè, çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ èç ïðèìåðà äîëæíî áûòü âû÷èñëåíî íåñìîòðÿ íà
òî, ÷òî ïåðåìåííàÿ l íå îïðåäåëåíà.
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2 Çàìå÷àíèÿ

1. Ïðîáåëû äîëæíû èãíîðèðîâàòüñÿ.

2. Âñå âû÷èñëåíèÿ äëÿ ïðîñòîòû ïðîèçâîäÿòñÿ â öåëûõ ÷èñëàõ.
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